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s rakovinou 
naozaj úprimný?
Skúsme si teraz predstaviť rakovinu, ako 
zlovestného, temného bojovníka, nemilosr
dne, bolestne a tragicky zasahujúceho do 
života miliónov ľudí na celej planéte. Bojov
níka, dobre vyzbrojeného a účinne chráne
ného pevným pancierom, bezpečne odrá
žajúcim takmer všetky snahy ľudstva o jeho 
zničenie, alebo aspoň o spomalenie jeho 
desivého napredovania.

Idolom dneška sa stal individualizmus 
a predovšetkým honba za osobným 
úspechom: Čo z toho budem mať? Koľko 
zarobím? Aké mi to prinesie výhody? 
Takéto a podobné myšlienky víria v mys
liach ľudí od rána do večera a u mnohých 
i od večera do rána. Ja, ja a opäť iba ja! 
Hoci aj na úkor iných, hoci aj nečestným, 
nečistým a nekalým spôsobom! Len aby

Na Slovensku (okolo 5 mili
ónov obyvateľov) registru
jeme ročne viac, ako 23  000  
nových prípadov rakoviny 
a takmer 11 000  tisíc úmrtí 
na túto chorobu. Očakáva 
sa však, že do roku 2020  
stúpne jej výskyt až o 50  per
cent. ■

Uvedené smutné fakty nám 
boli opäť pripomenuté nedáv
nym „Dňom narcisov“, organi
zovaným Slovenskou ligou proti 
rakovine. Išlo už o i l .  ročník 
verejnej zbierky, ktorej výťažok 
je určený na rôzne formy boja 
s toto zákernou chorobou.

Stovky dobrovoľníkov, najmä 
študentov, sa teda opäť vydalo 
do ulíc s prenosnými poklad
ničkami, aby im do nich tisíce, 
ba desaťtisíce súcitných a dob
roprajných spoluobčanov pris
pelo, ako už každoročne, svo
jou obligátnou dvadsať korunou. 
A toto všetko za prebiehalo za 
masívnej mediálnej kampane, 
plnej krásnych a pekne znejú
cich slov, spolu s neustále opa
kovanou výškou sumy, vyzbiera
nou minulý rok.

No a po ukončení celej akcie, 
vo všeobecnom uspokojení 
a s pocitmi dobre vykonaného 
diela, sa tak organizátori, ako 
i darcovia, opäť naplno pono
rili do svojich každodenných 
starostí a do svojho starého, 
zabehnutého spôsobu mysle
nia, žiaľ, už väčšinou absolútne 
postrádajúceho tie krásne zne
júce slová a ideály, ktorými sa 
dokázali nadchnúť iba jeden, 
jediný deň.

A nikto zo spomínaných ľudí 
v podstate ani netuší, že v sku
točnosti nebolo v boji s rakovi
nou vykonané takmer nič, alebo 
naozaj iba veľmi málo a že práve 
tento ich každodenný, navyknutý 
a v súčasnosti všeobecne zau
žívaný spôsob myslenia pred
stavuje kľúčový bod, na ktorý 
by sa bolo treba zamerať, ak to 
myslíme s bojom s touto choro
bou naozaj vážne. Ale myslíme 
to naozaj vážne?

WM MAGAZÍN 65

Ale ako vieme, zväčša niet bojovníka, ktorý 
by nemal nejaké slabé miesto, nejakú 
„Achillovu pätu“, kam by stačilo nasmero
vať jediný istý a presný úder, znamenajúci 
jeho okamžitú likvidáciu. No a podobné cit
livé miesto má samozrejme i temný bojov
ník s názvom „rakovina“ .

Avšak už napriahnutá ruka ľudstva, ktorá by 
mala mocne vraziť meč do tohto odkrytého 
a zraniteľného miesta sa zrazu chveje, stáva 
sa neistou a nakoniec neovládne ochabuje. 
K onému rozhodujúcemu úderu do srdca 
rakoviny nedochádza, lebo naša civilizá
cia podvedome vytušila, že by tým zároveň 
zasiahla aj .. .svoje vlastné srdce!
Áno, je to  žiaľ tak, srdce rakoviny je súčasne 
srdcom, podstatou a hybnou silou súčasnej 
civilizácie. Sú spolu zrastené, ako siamské 
dvojčatá, takže smrteľný zásah jedného by 
bol zároveň záhubou druhého. A toto srdce 
má meno ... sebectvo!

Sebectvo! Ono je totiž ohniskom a jedinou 
skutočnou, vnútornou príčinou vzniku rako
viny, ale zároveň vždy iba ono hýbalo a aj 
doteraz hýbe dejinami planéty Zem. Neve
ríte?
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